

Souhrnná tisková zpráva

středa 24. srpna 2005

Obecná tisková zpráva

Spolupráci s regiony EU podpoří 8 pilotních projektů

Projekt Inovace a efektivní využívání zdrojů jako prostředek trvale udržitelného rozvoje (zkratkou INNOREF) je projekt spolupráce mezi Mikroregionem Hranicko regionem Friuli Venezia Giulia, regionem Umbria (oba Itálie) a regionem Západní Řecko. Projekt, který poběží do konce roku 2007 je financován v rámci evropského programu INTERREG IIIc částkou dosahující 5,5 mil. EURO. Projekt je zaměřen na nastartování rozvoje regionů prostřednictvím posilování spolupráce mezi obcemi, neziskovými organizacemi a podnikateli spolupracujících regionů. Rozpočet projektu umožnil vytvořit společný fond, potenciální zájemci o financování projektů se do veřejné soutěže o finanční prostředky mohli přihlásit do konce června 2005. Následně se sešla hodnotící komise a Řídící výbor projektu INNOREF a vybrali 8 projektů, které budou financovány ve výši 21 mil. Kč a v průběhu 2 let pomohou nastartovat rozvoj mikroregionu a připravit mikroregionu na další období čerpání fondů EU na léta 2007 – 2013. „V každém projektu můžeme využívat zkušeností našich zahraničních partnerů, takže doufáme, že v průběhu po ukončení projektu budeme moci se pochlubit pro ČR novými zkušenostmi“, doplnil smysl spolupráce manažer projektu INNOREF Jan Balek.

Mezi akcemi, které se budou realizovat jsou např. Vytvoření modelového regionu pro rozvoj cestovního ruchu, Zavedení regionálního trhu s biomasou, Certifikace místních produktů a služeb, Zavádění a využívání geografického informačního systému, Revitalizace historických center obcí a další. „Jedná se především o pilotní akce neinvestičního charakteru, jejichž souběžná realizace pomůže vytvářet nové podnikatelské aktivity a pracovní místa“, doplnil Jan Balek.

Další informace:

Ing. Jan Balek, manažer rozvoje MR Hranicko, tel: 731 577 450;

Tiskové zprávy o jednotlivých projektech

Projekt „Efektivní využívání biomasy“

Cíle sub-projektu:

REC, o.p.s. Valašské Meziříčí se zapojilo do projektu INNOREF s cílem vytvořit pro Mikroregion Hranicko v oblasti energie a obnovitelných zdrojů energie návrh sub-projektu, který nastartuje regionální trh s biomasou v oblasti Hranicka.

Hlavním cílem je vytvoření předpokladů pro vznik uzavřeného bioenergetického cyklu mikroregionu, který zabezpečí optimální využití dostupných obnovitelných energetických zdrojů, bude orientovat

zemědělství a lesnictví na energetickou biomasou a vytvoří podmínky pro nová pracovní místa v regionu Hranicka.

Partneři sub-projektů:

- 1) Lead Participant: Comune di Massa Martana, MASSA MARTANA (PG), Itálie
- 2) University of Patra, Department of chemical engineering, PATRAS, Řecko
- 3) Komunita Montana del Torre, SAN PIETRO AL NATISONE (UDINE), Itálie
- 4) Regionální energetické centrum, o.p.s., VALAŠSKÉ MEZIRÍČÍ, Česká republika

Rozpočet sub-projektů:

Celkový rozpočet je 500 000 Euro, podíl REC, o.p.s. je 92 900 Euro

Výstupy ze sub-projektů pro MR Hranicko:

- 1) Zpracování územní energetické koncepce MR Hranicko
- 2) Vytvoření praktických manuálů, pravidel a podmínek pro aktivizaci místních zdrojů OZE, sítě poradenství a řízení regionálních subjektů, zpracování systému vzdělávání a osvěty.
- 3) Zpracování studií proveditelnosti a projektové dokumentace použití sluneční energie pro dosušování biomasy, využití malého matricového listu na pelety, systému zásobování obce biomasou včetně pronájmu kotlů na pelety.
- 4) Demonstrace malé bioplynové stanice pro potřeby zemědělského podniku s využitím vyrobeného tepla a elektrické energie v blízké obci, možnost využití bioplynu ze skládek
- 5) Případové studie využití masy z nově zřízené kompostárny a nakládání s bioodpadem v malých obcích, veřejné osvětlení.

„CERTIFIKACE TURISTICKÝCH PRODUKTŮ TYPICKÉ PRO DANÝ REGION“

Svým zaměřením je účast regionů na projektu významná hned z několika pohledů – propagace místních produktů, vytvoření podmínek pro agroturistiku, zvýšení a rozvoj cestovního ruchu ve venkovských oblastech.

Návodem jsou precedentní případy úspěšně realizovaných projektů například dnes již dobře známá certifikace hotelových služeb, kde značkou kvality je počet hvězdiček.

Výběr produktů typický pro region Hranicko bude záviset na regionálně zastoupených subjektech (podnikatelské subjekty a instituce). Typickými produkty jsou takové, které mají zemědělsko – biologický charakter sloužící k rozšíření nabídky cestovního ruchu.

Můžeme vzít příklad z Valašska, kde typickým produktem jsou ovčí sýry a výrobky ze sýrů.

Od září 2005 až do června 2007, což je doba trvání projektu, budou následovat činnosti: • zpracování studie současného stavu sektoru agroturistiky, výběr typických regionálních produktů, vytvoření

kritérií kvality a loga • promotion výsledku celého projektu na web-stránkách, propagačních letáčích o regionu • spolupráce se zahraničními partnery • výměna know-how.

V rámci partnerství budeme obhajovat naše navržené výrobky splňující požadované přínosy pro regionální rozvoj.

Věříme že se podaří vzbudit zájem o region Hranicko a vyzvednout jeho silné stránky.

Leadrem projektu je řecká agentura Aitoliki Development Enterprise S.A., který je zodpovědný za administrativní a finanční management sub-projektu.

Poznámka: Ve spolupráci se zahraničními partnerskými regiony mikroregion Hranicko získá mimo jiné výměnou zkušeností také návod jak získat peníze ze zdrojů Evropské Unie.

Další informace:

Ing. Jana Mikulková, Regionální agentura pro rozvoj střední Moravy – partner v ČR

Kontakty: telefon 585 205 980; e-mail: mikulkova@rarsm.cz

Projekt „CERTIFIKACE ŽIVOTNÍHO PROSTŘEDÍ“

Projekt je zaměřen na udržitelný rozvoj venkovské turistiky ve spojení s environmentálním managementem tj. řízení životního prostředí.

Oblast venkovské turistiky a environmentální management spolu úzce souvisí. Potřeba certifikovat jednotlivé oblasti vznikla z rozdílných vlastností regionů, vyzdvižení důležitosti rozvoje venkovských oblastí, propagace zemědělsko – potravinářských produktů typických pro lokalitu s odkazem na výrobní metody nepoškozující přírodu. Území bude certifikováno značkou kvality EMAS (Eco-management and audit scheme) – velmi dobře známé v Evropské Unii. Tato značka kvality je hodnotná stejně jako ve firmách certifikovaný systém kvality ISO (International Organization for Standardization).

U venkovských lokalit je důležité trvale udržovat jejich rozvoj. Z pohledu cestovního ruchu je významné zatraktivnit nabídku teritorií a tím na ně přilákat pozornost. Deklarovaná kvalita výrobků a životní úrovně všech partnerských regionů bude nejenom srovnatelná, ale i označená společnou známkou jakosti.

Sub-projekt financovaný z programu INNOFER si klade za cíle: • posílit regionální kapacitu pomocí meziregionální spolupráce • zvýšit podnikatelskou konkurenceschopnost zaměřením na klíčová odvětví, kvalitu a celkovou podporu podnikání a podporu „vzdělávací“ kultury mezi aktéry rozvoje • zlepšit zázemí pro rozvoj regionu a ekonomické podmínky pro regionální subjekty

Díky účasti na projektu regiony dostanou příležitosti • bude brán zvýšený ohled na jejich kvalitu životního prostředí (čistota vody, kvalita vzduchu, ochrana proti hlučnosti) • prosadit se vedle městských aglomerací

Leadrem projektu je italské město Camino al Tagliamento, který je zodpovědný za administrativní a finanční management sub-projektu.

Další informace:

Ing. Jana Mikulková, Regionální agentura pro rozvoj střední Moravy – partner v ČR

Kontakty: telefon 585 205 980; e-mail: mikulkova@rarsm.cz

nebo www.innoref.net

Projekt „Rozvoj služeb cestovního ruchu“- Hranicko nabízí pilotní rozvoj cestovního ruchu

Nositel: Město Hranice

Spolupracující obce: všechny obce mikroregionu

Projekt zamýšlí vybudování regionálního modelu cestovního ruchu, který přivede dohromady ty, kteří tradičně působí v oblasti cestovního ruchu odděleně. Bude se jednat o poskytovatele ubytování, stravování, expozice a muzea, zástupce obcí atd. do regionální koordinační skupiny. Nápad vznikl ve spolupráci s partnery z italských regionů Friuli Venezia Giulia, Umbria a Západní Řecko.

Předpokládáme, že tím se podaří vytvořit společnou strategii rozvoje cestovního ruchu, která nejenom pomůže využít všechny potenciální služby, ale také zmapuje kulturně historický potenciál mikroregionu a navrhne jeho nejlepší využití. Prostřednictvím nabídkových balíčků můžou turisté obdivovat historické stavby, věnovat se cykloturistice, navštěvovat historické expozice atd. Souběžně bude rozšiřována působnost turistického informačního centra v Hranicích do dalších obcí v mikroregionu a posilovány marketing formou tisku propagačních materiálů a jejich distribuce. Díky řadě souběžně běžících aktivit očekáváme zvýšený příliv návštěvníků, který půjde ruku v ruce zvyšováním zaměstnanosti v místních službách regionu. Projekt vytvoří také systém pilotního hodnocení potřeb a uspokojení návštěvníků

„Výsledkem projektu pilotní systém regionálního managementu cestovního ruchu, který bude integrovat různé oblasti rozvoje cestovního ruchu a propojovat aktivity jednotlivých obcí mikroregionu“, předpokládáme, že následně našimi zkušenostmi budeme učit i ostatní mikroregionu v České republice.

Další kontakty:

Jan Balek, manažer rozvoje, tel: 731577450

Projekt „Efektivní využívání vodních zdrojů“INNOREF pomůže přivést vodu do části Hranicka

Nositel: Obec Potštát

Spolupracující obce: Hranice, Olšovec, Radíkov.

Dostupnost kvalitní pitné vody je v části Hranicka každým dnem těžší. Projekt „Efektivní využívání vodních zdrojů“ napomůže vybudovat spolupráci mezi institucemi, které jsou do distribuce a využívání vodních zdrojů zapojeny a umožní vyzkoušet nejmodernější přístupy plánování a realizaci distribuce pitné vody k jejím uživatelům. Klíčovým faktorem bude spolupráce veřejného a soukromého sektoru. Obcím, které trpí nedostatkem kvalitní vody projekt přinese projektovou dokumentaci, která bude základem pro získání investičních prostředků na výstavbu vodovodní sítě napojené na vodovodní síť města Hranic. Jedná o obce Potštát, místní části Hranic – Středolesí, Uhřínov; Olšovec – Boňkov a Radíkov. Obce se vzájemně domluvili na přípravě tohoto investičního záměru budou zároveň díky dotaci z projektu INNOREF vybuduje úzké partnerství s Městem Terni a organizací Comunita Montana v Itálii a Městem Egoliko v Západním Řecku, které řeší obdobné problémy, tak aby se mohlo Hranicko v průběhu dvouletého trvání projektu si vzájemně vyměňovat zkušenosti.

Další kontakty:

Evžen Weigel, koordinátor projektu, tel: +420 777 584 285

Mgr. Miroslava Willdner, místostarosta města Hranic, tel:

Lubomír Foltýnek, starosta Radíkova, tel: 581 613 760

starosta Olšovce, tel.: 581 625 246

Projekt “Zavádění geografického informačního systému”

Strategic Spatial Planning and Sustainable Environment / Prostorové strategické plánování a udržitelný rozvoj životního prostředí

Nositel projektu: Univerzita Palackého Olomouc

Spolupracující obce: všechny obce mikroregionu

Projekt přijatý pro řešení v letech 2005-7 vychází z projektu italského partnera z regionu Friuli Venezia Giulia. Bude realizován v Mikroregionu Hranicko a jeho 25 obcích sdružených od roku 2001 v Dobrovolném svazku obcí Mikroregion Hranicko. Projekt se zaměřuje na podporu rozhodování na komunální úrovni v oblastech ekonomického rozvoje, ochrany přírody, energetické politiky, sociálního zabezpečení, využívání přírodních zdrojů apod. V projektu se propojí zkušenosti komunální politiky ze zemí Evropské unie (partnery jsou italské regiony Friuli Venezia Giulia a Region Umbria a

řecký region Západní Řecko). Za českou stranu se řešení projektu účastní Univerzita Palackého v Olomouci, katedra geoinformatiky.

Cílem projektu je sestavit „**klíčový plán**“ pro realizaci strategických cílů regionu a zahájit jeho realizaci. „Klíčový plán“ se zaměří především na oblasti mikroregionu, které potřebují ochranu, pomoc nebo podporu pro rychlejší rozvoj. Představuje hlavní směr aktivit pro střednědobý strategický rozvoj, jehož úspěch bude záviset na realizaci, spolupráci a přístupu místních úřadů, orgánů a investorů. „Klíčový plán“ jako hlavní vodítko pro nasměrování ekonomického, sociálního a ekologického růstu regionu bude čerpat z úzké spolupráce orgánů samosprávy a univerzity s cílem zajistit:

- udržitelný lokální ekonomický růst v konkurenci ostatních oblastí kraje a republiky
- vhodnou strategii v péči o životní prostředí
- optimální energetickou politiku
- sociální provázanost
- plánování a řízení využívání přírodních zdrojů
- zlepšování a sledování teritoriální politiky

Nejdůležitějšími body projektu jsou:

- určení teritoriálních principů a trendů vývoje území Mikroregionu Hranicko, včetně identifikace nedostatků a možností, na jejichž základě budou vytyčeny indikátory a priority rozvoje a lokality potřebující zvýšenou podporu
- kartografická prezentace důležitých teritoriálních indikátorů a jejich intenzity v prostředí GIS; na základě následných prostorových analýz budou stanoveny optimální hodnoty teritoriálních indikátorů, stanoveny kostry udržitelného rozvoje a vytyčeny střednědobé strategické cíle pro dané území
- publikování a prezentace získaných poznatků a jejich poskytnutí v elektronické podobě všem, kteří se podílejí na správě a vývoji aktivit, pro lepší seznámení s nejdůležitějšími aspekty ovlivňujícími život v mikroregionu
- vytvoření integračních nástrojů, např. GIS, internetových stránek, publikací, atlasů, informačních materiálů pro školy, úřady a veřejně činné instituce, pobídky pro podnikatele a firmy působící v mikroregionu; obsahem zmíněných materiálů budou data a informace o základních aktivitách probíhajících v mikroregionu pro zvýšení jejich prostorové provázanosti a koordinace vývoje všech složek života v regionu

Nejvýznamnějšího cíle projektu bude dosaženo realizací „klíčového plánu“ strategického cíle pro zájmové území a nasměrování těch oblastí, které potřebují záštitu a podporu k ekonomickému a sociálnímu růstu prostřednictvím získání znalostí v oblasti strategického plánování a vývoji aktivit místními úřady, zlepšením a zvýšením obecného povědomí a užívání ICT metod a technologií.

Další informace:

Doc. RNDr. Vít Voženílek, CSc.
Katedra geoinformatiky
Přírodovědecká fakulta
Univerzita Palackého
Tř. Svobody 26
771 46 Olomouc
tel: +420 585 634 513, fax: +420 585 225 737, vit.vozenilek@upol.cz

Projekt “Revitalizace center obcí Hustopeče nad Bečvou, Stříteže nad Ludinou a Potštát”

Nositel projektu: Obec Střítež nad Ludinou
Spolupracující obce: Hustopeče n/B., Potštát, Hranice

Projekt řeší revitalizaci center tří obcí, které se v uplynulých letech vlivem společenských a politických poměrů v bývalém socialistickém Československu nemohly rozvíjet způsobem jiným v Evropě obvyklým pro tato veřejná místa. Uběhlo několik desetiletí a z těchto center se staly místa s omezeně fungujícím využitím budov, bez odpovídajícího mobiliáře a orientačních systémů.

Tato místa přitom mají potenciál, který může přispět k udržitelnému rozvoji obcí.

Obec Hustopeče nad Bečvou má v centru starobylý zámek s ojedinělou architekturou a zbytky zámecké zahrady zatím jako celek nevyužívaný.

Obec Střítež nad Ludinou rozlehlou návés s kaplí, školou a spolkovými nefunkčními domy. Ty by měly dostat nové nájemníky a zčásti se změnit na polyfunkční objekty bydlení, obchodů a služeb.

Město Potštát má zchátralé centrální náměstí se zámek, kostelem, měšťanskými domy a částí nevyužitých malých továren dnes užívaných jako skladiště.

Ve všech obcích již začaly aktivity (investice do oprav) nejzajímavějších budov jejich center. Tyto však neřeší centra jako celek.

Problémy všech tří center jsou si proto velmi podobné. Velmi starobylé ale také velmi zchátralé budovy s historií bez dnešního odpovídajícího využití.

V projektu chceme pracovat s použitím participčních metod zapojení veřejnosti, které umožňují nacházet nová inovativní řešení problémů, podporují místní demokracii a učí ty, kteří se do projektu zapojí (podílníky) novým znalostem a přístupům.

Snaží se o široké zapojení veřejnosti, podnikatelů, samosprávy, odborníků a NNO. Vhodně doplňují územní a plánovací dokumentaci obcí. Jsou v našich podmínkách nové ale již na několika místech ověřené. Jejich moduly plánovací víkendy, utváření místa, interpretace místního dědictví lze právě v tomto typu projektu použít neboť výrazně přispívají k vytváření konsensu při návrhu priorit rozvoje místa a spojují sociologické a urbanistické technologie do konkrétních postupů vedoucích k revitalizaci veřejných prostranství v obcích.

Umožňují také osvojení nových dovedností využitelných pro další rozvoj obcí a měst.

V průběhu přípravy projektu byla vytvořena přípravná skupina složená se zástupců obcí a odborníků, která se shodla na prioritách projektu.

Odpovědným za zastupování obcí zúčastněných v projektu je starosta Stříteže nad Ludinou pan Zdeněk Lév.

Skupina se zúčastnila specializovaných seminářů projektu INNOREF.

Projekt bude rozdělen na etapy ve kterých budou postupně realizovány jeho hlavní činnosti. Půjde o přípravnou fázi ve které bude vytvořena řídicí a komunikační strategie projektu a pracovní skupiny. První část realizace fáze ve které proběhnou workshopy s partnery a budou vypracovány podklady pro dokumenty a studie obnovy veřejných prostranství a budov i studijní návštěvy zástupců obcí v regionech zahraničních partnerů projektu. Druhá část realizace fáze zpracování podkladu do výsledných dokumentů a studií odborníky a také národní setkání pracovních skupin všech zaměřených na výměnu a sdílení zkušeností.

Poslední závěrečná fáze kde pracovní skupiny zhodnotí výsledky a výstupy projektu projektu na mezinárodním workshoppu a navrhnou další aktivity pro období po ukončení projektu.

Z výše uvedených skutečností vyplývají i cíle projektu a to:

Vytvořit podklady, dokumenty pro revitalizaci center těchto tří obcí.

Používat nové participativní přístupy práce s veřejností."

Nastartovat udržitelný rozvoj obcí.

Zlepšit jejich image a tyto postupy použít jako příklad pro ostatní obce a města oblasti.

Tyto procesy přispějí k novým možnostem pro rozvoj místní ekonomiky, kultury a turistického využití center a objektů.

Další informace:

Lumír Kuchařík, koordinátor projektu, tel:

Antonín Horník, starosta Hustopeč nad Bečvou, tel: 581 626 111

Zdeněk Lév, starosta Stříteže nad Ludinou, tel: 581 625 250

Pí Otáhalová, starostka Potštátu, tel: 581 624 270

Projekt „Využití Informačních technologií ve zdravotnictví“

Nositel projektu: Fakultní nemocnice Olomouc

(**Olomouc, 10. 8. 2005**) – Fakultní nemocnice Olomouc (FNO) se bude společně se dvěma zahraničními partnery z Řecka a Itálie podílet na společném projektu INNO-MED, který podpořila Evropské unie (EU). Jeho cílem je vyvinout informační medicínský systém, díky kterému by si lékaři mohli na dálku pomocí internetu předávat data o pacientovi včetně například rentgenových snímků. Na jeho vývoji bude největší zdravotnické zařízení v Olomouckém kraji pracovat společně s univerzitou v řeckém Patrasu a multimediálním centrem v italském Terni zhruba dva roky.

„Oslovil nás vlastně Mikroregion Hranicko, který se dvěma italskými a jedním řeckým regionem připravil projekt na podporu mezinárodní spolupráce organizací,“ vysvětlil koordinátor projektu Mgr. Martin Příbyl z FNO. Nemocnice se podle jeho slov bude podílet na vývoji informačního systému, do kterého by v budoucnu pomocí internetu mohli vstupovat lékaři z různých zdravotnických zařízení, aby si na dálku předávali veškeré potřebné informace o pacientovi. „Další rovinou by měly být i služby pro veřejnost. Pacienti by si například formou chatu mohli navzájem sdělovat zkušenosti s léčbou,“ popsal.

FNO už má s předáváním dat včetně rentgenových snímků v digitální podobě zkušenosti. Loni totiž pořídila špičkový informační systém PACS, díky kterému mají odborníci přístup k výsledkům vyšetření prakticky okamžitě. „Výrazně to zrychlilo a zjednodušilo naši práci. Bylo by jistě přínosné, kdyby takto mohli komunikovat i zdravotnická zařízení mezi sebou. Evropský projekt, na kterém se budeme podílet, je vlastně přípravou na propojení sítí jednotlivých nemocnic zejména pro předávání obrazových informací. Odborníci pak budou moci na dálku snadněji a rychleji konzultovat například diagnózy a případnou léčbu pacienta,“ podotkl přednosta Radiologické kliniky FNO a odborný garant projektu doc. MUDr. Miroslav Heřman, Ph.D.

Na přípravě informačního medicínského systému se FNO chce podílet i společně s dalšími zdravotnickými zařízeními a institucemi v regionu Střední Morava. „Přizvali jsme už Univerzitu Palackého v Olomouci i Vojenskou nemocnici a uvítáme i zájem dalších organizací, které budou chtít k vývoji systému přispět,“ dodal Mgr. Příbyl.

Další informace:

Egon Havrlant
tiskový mluvčí FNO
tel.: 588 442 489
mobil: 606 607 687
e-mail: egon.havrlant@fnol.cz

This document was created with Win2PDF available at <http://www.daneprairie.com>.
The unregistered version of Win2PDF is for evaluation or non-commercial use only.